# 综合新闻

责任编辑:方钧良 版式:余欣 电话:0570-7888555 E-mail:jrly118@sina.com

# 五 县全域旅游市场

羽



### 龙年,在龙游猜"龙拳

旌旗漫卷,战鼓声声。5月1 日,衢州"趣乡村"系列活动之"哥 俩好·以'拳'会龙游"猜拳比赛开 赛仪式在溪口镇火热举行,来自全国 各地的游客及龙游各地的"拳王"代表,共 赴这场乡村盛事。活动中,大家观"拳"赛、逛集市、赏非 遗、与 NPC 互动,在龙年的"五一"假期沉浸式体验龙 游乡村的别样风情。

猜拳是人们在饮酒过程中形成的独特文化,是 一项历史悠久、群众喜闻乐见的民俗活动。该活动近 期在龙游各农村文化礼堂开展,旨在打造群众文化 活动平台,丰富村民的精神文化生活,吸引更多群众 去乡村看看,感受乡村文化的独特魅力,为衢州乡村 发展集聚更多人气。相关趣味活动将推动文化与民 俗、旅游深度融合,让传统民俗文化在新时代重焕光 彩,让美丽乡村"外在美"和"文化美"交相辉映。

启动仪式上,来自全县15个乡镇(街道)的代表挥 旗亮相,龙游县猜拳赛事组委会裁判长发布赛事规则, 裁判员代表、运动员代表分别进行了宣誓。"哥俩好·以 '拳'会龙游"猜拳比赛于 5 月至 10 月举行,整体分为 线上互动《"拳"力的游戏》,线下百村海选赛、擂主争夺 赛、不服你来战拳王挑战赛、年度总决赛、花拳趣味体 验赛赛事以及配套的中华酒令文化馆、趣集市等。其 中,参与"拳力对决"可赢得龙游美食等奖品。同期,溪 口镇溪口老街的书画院、状元祈福廊、酒馆等点位设置 NPC,开展花拳趣味体验赛,游客可与李清照、武松等 NPC,以"拳"定高下。

活动当日,首场以"拳"会龙游百村海选赛鸣锣开 赛,来自溪口镇 15 个村(社)15 支代表队的 64 名选手 闪亮登场。随着裁判员一声哨响,双方队员摩拳擦掌、 全情投入,为现场观众呈现了一场场精彩连连的"拳" 力对决。场上选手你来我往,酒令声此起彼伏,一旁游 客和村民喝彩声、欢呼声一浪盖过一浪。接下来,百村 海选赛将在各村文化礼堂继续精彩进行。

"我们家家户户在节日到来时几乎都会猜拳,这次 举办这个活动别具特色与趣味, 欢迎外地的游客能到 溪口来参与我们的传统民俗文化活动,来感受我们的 乡土人情。"溪口镇溪口村村民方俊说。

桥的这头是热热闹闹的猜拳比赛,桥的另一头 溪口老街的古色古香弄堂中,身着古装的李清照、武松等 4名 NPC 正设置着行酒令、飞花令等形式多样的关卡, 与游客展开趣味横生的互动。"我第一次玩这种猜拳游 戏,实实在在地感受到了民俗文化的魅力。"外地游客蓝 佳说。与此同时,"网红衢州—趣乡村"短视频大赛也正式 启动,游客、村民纷纷用手机记录乡村见闻,为衢州乡村 的发展变化点赞"上分"。据悉,短视频大赛正能量众创赛 道已经开启,民众只需将衢州相关的视频发布在抖音平 台,并添加#趣乡村衢乡村#和#妙衢频生好网ya# 两个话题,就可参与视频大赛,有机会获得神秘大奖!

"我们发掘具有趣味性、竞技性的本地特色民俗活

动, 让大家热爱的活动在村 头巷尾散发浓郁活力,希望 更多游客参与体验,成为龙 游美丽乡村的见证者、参与 者,为建设宜居宜业和美乡 村贡献力量。"龙游赛事活动 相关负责人说。



扫一扫,更精彩

### 龙游这场"夜宴",你去"品"了吗?

龙年游龙游,红木小镇早在"五一" 假期前就装扮一新,上桌的这场"龙天 夜宴"惊艳十分。古色古香的小镇,在夜 色下显得格外璀璨,仿佛一幅流动的历 史画卷,引领观众穿越历史的长河,感 受它的文化沉淀与现代脉动。

5月1日晚上7点,华灯初上,随着 一阵悠扬的乐声响起,《神秘的浙西》"龙 天夜宴"表演正式开启。身着华丽服饰的 舞者, 用舞蹈来讲述远古部落的大祭司 带领一众族人, 在天地间举行盛大神圣 的祭祀仪式,表达对天地神明的尊崇和 虔诚。他们的舞姿曼妙,每一个转身、每 一个跳跃都充满了力量与美感。

灯光变幻间,舞台移到缓缓前行的 夜游船上, 江面上的灯火与船舱内的表 演交相辉映, 营造出一种如梦如幻的氛 围。站在桥上的观众挥舞双手与演员们 互动,用手机记录一个又一个精彩瞬间。

整场表演分为"天启地颂""道韵流 光""缘起缘续""龙游商帮的世纪回响"四 个篇章,通过多个生动有趣的场景故事, 讲述浙西的前世今生。声光电、服化道模 拟出视觉、听觉、触觉等诸多感受,更是 将穿越之旅的氛围感直接拉满。

表演结束, 小镇里仍旧热闹非凡。 穿梭在古风古韵的古街中,随处可见的 各式非遗"龙"灯,在夜色下更显夺目。 从江苏省回龙游探亲的游客梁家瑞刚 看完表演,正和家人在花灯前合影。"夜 景非常漂亮,到处都能看到'龙'元素, 布景很用心,很有龙年的氛围,我和家



古典与现代交织,美食与烟火相融, 园区内创新推出的"火锅船",也让游客尝 到了新花样。来自西安的游客胡洁对此 连连点赞:"边乘船边欣赏夜景和表演,又 可以享受美食,这个创意太棒了!"

"'龙天夜宴'是龙游第一个以夜游 为主题的活动,'五一'开业第一天就迎 来 3500 多名游客, 预计整个假期的游 客量将达3万人。"红木小镇运营总监 张雷介绍,夜宴演出参考了龙游众多的 民俗故事、传说以及历史真实事件,结 合商业和文化演绎的方式,向市民和游 客展示龙游深厚的文化底蕴。

"五一"期间,红木小镇还将持续推 出杂技表演、武术表演、纸伞游园、中式 婚礼、中华姓氏祈福大典、非遗灯展等 活动,为游客献上无与伦比的视听盛 宴。"今后的表演将常态化推出'龙游商 帮'主题的系列演出,也将在不同的时

> 间节点推出不同 的演出内容,给游 客带来更多更丰 富的夜游体验。 张雷说。





扫一扫,更精彩

## "洞听"石窟,确实动听

悠扬的音乐,让人仿佛穿越千年,来 到龙游石窟, 你会感受音乐盛典的无穷 魅力。"这个舞台展示的是悠长古韵与古 老文明的一种碰撞,太精彩了,我们不虚 此行。"5月3日上午,在龙游石窟2号洞 内,动听的民乐演奏正在精彩上演。"五 -"期间,龙游石窟景区特别推出"洞听" 舞台体验活动, 让游客们用听的方式, 来感受石窟特殊声场,亲身体验艺术的 魅力。





悠扬的琴声、动听的旋律,与石窟的古 老气息交织在一起,游客仿佛能穿越千年 时光,与古人共赏这番美景。主持人还与游 客开展互动,增添了不少乐趣。来自江苏的 周女士对这场演出赞不绝口,"我这次陪大 女儿开展'跟着书本去旅行'的亲情游,龙 游石窟果然名不虚传,这场音乐会更是让 我们惊喜。"

龙游石窟景区运营管理部经理李婵 介绍,与周边景区的联动也是吸引游客 前来游玩的原因。"5月2日,龙游石窟 入洞窟以及参观人数已经达到历年来 的 品峰,5月1日的参观者达1万多人。 我们会继续做好服务,让游客玩得开 心、玩得尽兴。"

据悉,"洞听"舞台会邀请音乐家不定 时在石窟中进行音乐演奏。如果你有才 艺,敢于展现,"洞听"舞台为你开放!上台 表演还能获得惊喜礼品。多才多艺的你, 快来一起参与吧!

另外,龙游石窟还推出考古寻宝盲

盒活动,内有甲骨片、 扫,挖掘令人心跳的 "考古盲盒"! 互动方式 将让文物"活"起来!



扫一扫,更精彩